



寰球

周刊

反腐

博览

新知

旧闻

军事

聊秘闻逸事  
侃兵器战争贪官几多龌龊事  
任由你我骂评天下稀罕事  
都在寰球中

# 连12万的手表都瞧不上 70后正处4年半敛财4000余万

## 已婚原副市长化名与特定关系人结婚大办婚礼

张标,男,1979年2月出生,2000年8月参加工作,2005年12月加入中国共产党。曾任住房和城乡建设部稽查二处副处长,青海省玉树藏族自治州住房和城乡建设局副局长(援青),青海省海西蒙古族藏族自治州德令哈市委常委、常务副市长,柴达木循环经济试验区德令哈工业园党委副书记、管委会常务副主任(正处级)。

2021年6月,经州纪委会常委会会议研究并报州委批准,给予张标开除党籍、开除公职处分,并将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。目前案件还在进一步审理中。

### 幼时生活艰难 让他梦想成为“有钱人”

张标幼时生活艰难,母亲早逝,还有一个比他小10岁的妹妹,这种境遇让他梦想成为“有钱人”,不再过穷日子、苦日子。2007年,张标考入国家部委,从事住房和城乡建设领域稽查工作。张标坦言,“接触的地方领导多了以后,我便开始飘飘然,觉得自己不是一般人。刚收礼时,我还不好意思,后来就习以为常,甚至觉得有些单位送得少了、档次低了。”

2010年,张标在北京拥有了第一套住宅,因为户型小,居住空间非常狭窄,住上大房子成了他那时最大的追求。因此,在索贿千万元后,张标就在西安购买了三套房产,总额超过1700万元。这几套房产,张标都亲自设计装修,像欣赏作品一样反复品味装修效果。

“就像有些人收钱之后不花,放在一处,数来数去,品味金钱的滋味,我就喜欢欣赏自己的装修设计,觉得这是一种享受。别的腐败分子是‘现金保管员’,我就是‘房产管理员’。”张标自嘲道。

### 15个月时间里 7次“借”同一公司1486万

2013年8月,张标被组织以援青身份派往青海省玉树州参与援建。2016年5月,张标留在德令哈市任常务副市长,分管的局有时多达十几个,次年兼任德令哈工业园管委会常务副主任。

“他在15个月时间里,分7次向北京某公司德令哈分公司索要1486万元。”据办案人员介绍,该公司因承建世界海拔最高的有轨电车——德令哈市新能源有轨电车示范线项目而被张标盯上,成为他的“提款机”,该公司也是被他索贿数额最多的公司。2016年9月,张标作为协调安排开展德令哈市新能源有轨电车示范线项目前期工作的负责人、项目建设运营工作领导小组指挥长,第一次以“借”的名义向该公司索要36万元,很快,这笔钱就到手了。

“第一次要钱就这么顺利,我都不敢相信。”张标坦言道。两个月后,他撇开“借”的名头,直接向该公司索要200万元,见该公司非常“配合”,张标又于2017年1月向其索

要400万元,接着,3月索要60万元、4月索要300万元、5月索要460万元,直至9月索要30万元后,他才稍事收手,转而将“黑手”伸向了另一家公司。

### 老板承诺感谢费后 出面给企业站台拉项目

千万元轻松到手,张标贪欲大开,他已然不满足小打小闹。此时,乌兰县某文化公司老板范某某进入他的视野。2016年底,张标利用职务便利,为该公司办理新建预拌混凝土搅拌站一事提供帮助,自此双方搭上了线,开启了长期“互利”合作。

2017年初,范某某想在新能源有轨电车示范线项目上分一杯羹,但因一直未取得建筑业企业资质证书,北京某公司德令哈分公司一直拒绝与其签订预拌混凝土买卖合同。基于前期的“愉快合作”,范某某又找到张标,并承诺事后给予其感谢费。张标正想要这笔钱,二话不说便出面为他“站台”,给德令哈市住建局打招呼,向其违规发放建筑业企业资质证书,并促成两家公司签订合同。此后,张标又通过先建后招投标的形式让范某某成功承揽德令哈市绿色产业园人才公寓装修、金光大道二期等5个项目,合同价总计达1.51亿元。

事情办成后,张标也将范某某看作了自己的“钱袋子”。在近4年时间里索要1435万元,直到被留置前的一个月他仍向范某某索要60万元,范某某因资金紧张只得先给其20万元了事。

### 12万的表瞧不上 等闲物品不入他的眼

“梳理张标涉嫌受贿犯罪问题,有一笔钱不能不提,这也是他单笔受贿数额最大的一笔。”办案人员介绍,2017年初,北京某药业股份有限公司即将入驻德令哈工业园,德令哈市政府收购了某枸杞公司的厂房、生产设备、职工宿舍楼等资产。转让合同签订后,该枸杞公司董事肖某某又提出让张标帮忙将其拥有的部分枸杞提取、榨汁等设备一并收购,转让价格再提高1000万元,许诺事成之后愿给予好处,张标当场同意,立即安排下属操办此



张标

事。事成后,张标从肖某某处拿到700万元。

大肆敛财后,张标在“追求奢靡享乐”的泥潭中越陷越深,些许小钱、等闲物品根本入不了他的眼。据办案人员介绍,张标利用职务影响力,在各种场合多次为某天然气公司“站台”,又为该公司入驻德令哈工业园、参与竞争供气业务提供帮助,收受25万元现金。该公司送给他一块价值近12万元的手表,他极度不满意,觉得这个公司没有诚意,又向其索要了一块价值35万元的手表。

### 明明已有配偶 仍与他人办婚礼育私生子

“张标的任性妄为不仅体现在对金钱的追求上,也体现在对生活纪律的无视上。他胆大妄为,甚至涉嫌重婚罪,目前已被海西州公安局立案侦查。”办案人员说。

2017年4月,张标化名“张香涛”,在已有合法配偶的情况下,仍然与特定关系人李某举办婚礼,还育有一名私生子。家外有家,其他人都唯恐“蔽”之不及,张标却大大方方、大操大办。他坦言道,“我是一个野性和匪气很重的人,做事冲动、任性胡为、不计后果,追求她时,为了显示自己的大方,表达自己的诚意,买房子、买豪车。一时兴起,说买就买,根本没有过脑子。为了给她一个交代,与她的婚礼也是大操大办,不顾社会影响。”

据办案人员介绍,张标没有时间陪伴李某,就用大量金钱、奢侈生活来弥补,用外出包车豪游等方式满足李某的各种要求。随着私生子的出生,为补偿、也为保障母子的物质生活,他更加肆无忌惮敛财、走向疯狂。

### 深知自己受贿金额太大 被查是早晚的事

“2017年是我迅速走向腐败的一年,在违纪违法路上‘一骑绝尘’。”张标说。为了满足日益膨胀的私欲,他疯狂索要高额好处费;为证明自己的能力,他一套接一套地买大房子、一辆又一辆地换豪车;在工作中,他更是口气狂妄、独断专行、不计后果,甚至为了不法商人的利益,不管不顾别人看法,以致关于他的举报信大量出现。

领导、妻子、父亲都曾劝他收手回头,但那时的张标处于追求金钱、享受奢靡生活的病态癫狂中,根本听不进别人的好言相劝。谈及此,他忏悔道:“当时几百万的钱就敢收,就不害怕?真如吸了毒一般。”然而,疯狂的最后,就是不归路。

张标之所以如此疯狂,除了性格上的冲动、不理智外,还有其对党纪的无知无畏。在忏悔书中他提到:“有了权力之后,我整个人像一只气球一样迅速被吹起来,开始往空中飘,挣脱了纪法红线的约束,越飘越高,直至看着自己在空中毁灭消失。”

张标大部分时间用于搞腐败、拉关系,根本没心思学习党内法规和有关法律。“我总认为红线、底线都是给别人设的,海西州、德令哈市地处高原偏远民族地区,海西的反腐力度会松很多,自己又曾在国家部委工作,在这种地方没什么好怕的。”就这样,张标触底线、越红线,在违纪违法的路上不断狂奔。

2020年10月,张标被留置,他的疯狂人生终于按下了“停止键”。等待他的,将是漫长的铁窗生涯。

据《北京日报》报道